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8.
SINIF

12.
ETKİNLİK

Ondalık gösterimi verilen bir sayının 10’un tam sayı kuvvetlerine göre çözümlemesi aşağıda veril-
miştir.

1.	 Aşağıda ondalık gösterimleri verilen sayıların çözümlemesini yapınız.

a) 7234,25 =	

b) 876,204 =

c) 97,0045 =

ç) 320,007 =

d) 0,00845 =

e) 6,4203 =

f) 95,104 =

g) 3,06 =

ğ) 12,005 =

h) 9000,6006 =

ı) 7200,42 =

i) 101,01 =

ÜSLÜ SAYILAR

Yüzler 
Basamağı

Onlar 
Basamağı

Birler 
Basamağı

Onda Birler 
Basamağı

Yüzde Birler 
Basamağı

Binde Birler 
Basamağı

Sayı 3 4 5 7 2 4
Çözümleme 3·102   4·101 5·100 7·10-1 2·10-2 4·10-3

ONDALIK GÖSTERİMİ VERİLEN SAYILARIN ÇÖZÜMLEMESİ VE BİR 
SAYIYI 10’UN FARKLI TAM SAYI KUVVETLERİNE GÖRE YAZMA
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2.	 Aşağıda verilen eşitliklerde “__” boş bırakılan yerlere gelmesi gereken sayıları bulunuz.

a) 6,24·104 = 0,624·__		 b) 95,3·106 = 0,00953·__	  

c) 39·10-3 = 0,00039·__	 ç) 16,4·10-9 = 16400·__	

d) 8,5·10-6 = 850000·__	 e) 4,4·106 = ____·104	

f)  ____·103  = 2,4·104		  g) ____·107  = 0,004·105

ğ) 93,7·108 = ____·106		 h) 15·10-3 = 15000·__

ı) 146___ = 1,46·102		  i) 3·10-9 = 30000·____

j)  ____·106  = 100·105		  k) 8,2·___ = 0,82·104

l) 3,24·105 = ____·104		  m) 6,15·106 = ____·107

n) 9,4·10-3 = 0,094·____	 o) 18,6·10-8 = 186000·____

ÜSLÜ SAYILAR

ab,cde·10n biçiminde verilen bir ifadede virgül sola doğru kayarsa 10’un kuvveti artar, sağa 
doğru kayarsa 10’un kuvveti azalır. Yani sayı küçülürse üs büyü, sayı büyürse üs küçülür. 

Örneğin;

725,95·106 = 72,595·107	 4,23·106 = 42,3·105

725,95·106 = 7,2595·108	 4,23·106 = 423·104

725,95·106 = 0,72595·109	 4,23·106 = 4230·103

ONDALIK GÖSTERİMİ VERİLEN SAYILARIN ÇÖZÜMLEMESİ VE BİR 
SAYIYI 10’UN FARKLI TAM SAYI KUVVETLERİNE GÖRE YAZMA
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1.	 	 9,25·10-7 = 925·10x

eşitliğinin sağlanması için x kaç olmalı-
dır?

A) -10	 B) -9	 C) -8	 D) -5

2.	 	 ·106 = 12,5·107

boş bırakılan yere gelmesi gereken sayı 
kaçtır? 

A) 1250		  B) 0,125	

C) 1,25		  D) 125

3.	 		  45,246

sayısının çözümlemesi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 4·104 + 5·103 + 2·102 + 4·101 + 6·100

B) 4·102 + 5·101 + 2·102 + 4·101 + 6·10-3

C) 4·101 + 5·100 + 2·10-1 + 4·10-2 + 6·10-3

D) 4·101 + 5·10-1 + 2·10-2 + 4·10-3 + 6·10-4

4.	 	 12,6·108 = 0,126·10a

	 6,4·105 = 640·10b

olduğuna göre ab ifadesinin sonucu kaç-
tır?

A) 1000	 B) 100	 C) 10	 D) 0,1

5.	 		  504,104

sayısının çözümlemesi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 5·103 + 4·101 + 1·10-1 + 4·10-3

B) 5·102 + 4·100 + 1·10-1 + 4·10-3

C) 5·102 + 4·100 + 1·10-1 + 4·10-2

D) 5·101 + 4·100+ 1·10-1 + 4·10-3

6.	 	 3·102 + 5·101 + 7·10-3

çözümlemesi verilen sayı aşağıdakiler-
den hangisidir?  

A) 35,007		  B) 350,07	

C) 350,007		  D) 350,0007

7.	 	 0,000185·104 = ·10-2

eşitliğinde boş bırakılan yere gelmesi ge-
reken sayı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 185		  B) 18,5	

C) 1,85		  D) 0,185

8.	 	 9·10-1 + 5·10-3 + 7·102

toplamının sonucu kaçtır?  

A) 0,975		  B) 0,957	

C) 70,905		  D) 700,905

12.
TEST

ÜSLÜ SAYILAR
ONDALIK GÖSTERİMİ VERİLEN SAYILARIN ÇÖZÜMLEMESİ VE BİR 

SAYIYI 10’UN FARKLI TAM SAYI KUVVETLERİNE GÖRE YAZMA
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9.	 		  604,25

ondalık gösteriminin çözümlemesinde 
aşağıda verilen hangi ifade yoktur? 

A) 6·103		  B) 4·100	

C) 2·10-1		  D) 5·10-2

10.	 Aşağıda verilen hangi ondalık gösterimin 
çözümlemesinde 3·10-3 ifadesi vardır? 

A) 54,0003		  B) 67,423	

C) 876,3453	 D) 3048,13

11.	 		  97,18·10-8

ifadesi aşağıda verilen ifadelerden han-
gisine eşit değildir? 

A) 9718·10-10              B) 9,718·10-7	

C) 0,9718·10-6            D) 0,009718·10-3

12.	 Aşağıda verilen eşitliklerden hangisi 
yanlıştır?

A) 5·104 = 0,0005·108

B) 9,2·10-3 = 0,000092·102

C) 6,4·10-2 = 64000·10-5

D) 0,81·106 = 81000·101

13.	 Çözümlemesinde 5·101 ve 4·10-2 ifadeler 
olan bir ondalık gösterimin rakamları topla-
mı 11’dir. 

Buna göre bu ondalık gösterim aşağıda-
kilerden hangisi olamaz?

A) 52,04		  B) 50,24	

C) 150,041		  D) 105,14

14.	 	 9,65·105 = ·102

eşitliğinde boş bırakılan yere gelmesi ge-
reken sayı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 96 500		  B) 9650	

C) 965		  D) 0,00965

15.	 	 8·104 + 5·102 + 3·10-2

çözümlemesi verilen ondalık gösterim 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 853		  B) 8050,03	

C) 80050,003	 D) 80500,03

16.	 Bir ondalık gösterimin çözümlemesi aşağı-
daki gibidir. 

	 5·102 + 6·10x + 4·10y

x ile y’nin toplamı -2’dir. 

Buna göre bu ondalık gösterim aşağıda-
kilerden hangisi olamaz?

A) 6500,00004	 B) 560,004	

C) 504,06	 	 D) 500,64
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